

# 多点同向发力 为纪检监察干部“补钙充电”

今年以来,卢氏县纪委监委通过多途径、全方位扎实开展纪检监察干部全员培训,着力提高纪检监察队伍的政治素质和纪法素质,夯实监督执纪问责能力,推动纪检监察工作高质量发展。

日学一小时,提升学习质效。为主动适应纪检监察工作新形势新要求,该县纪委监委制定“日学一小时”学习制度,要求全体纪检监察干部每天利用一个小时时间,将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大报告、各级纪委会工作报告、党

章党规党纪等列为学习篇目,坚持“干什么学什么”“缺什么补什么”,确保学习效果不打折扣,干部素质能力稳步提升。

集中学习培训,助力纪检监察工作。该县纪委监委利用每周五例会学习时间,组织纪检监察干部开展集中学习。会上,该县纪委监委领导充分发挥示范带动、领学促学作用,带头读原著、学原文、悟原理,持续推动纪检监察干部在学懂弄通做实上下功夫、在知行合一上见成效。同时,为丰富学习形式,增强培训效果,集中学

习时间还通过播放相关学习视频或警示教育片,持续筑牢纪检监察干部拒腐防变思想防线。

开展互学交流,共同学习进步。为进一步巩固深化全员学习培训成果,切实提升该县纪检监察干部政治理论水平和业务素质,该县纪委监委适时组织纪检监察干部围绕推动纪检监察工作高质量发展精心选定主题,认真组织学习。广大纪检监察干部积极参加,踊跃发言,通过谈体会、说感悟、话实践,相互学习借鉴,开阔视野、启迪思路。 李建峰

卢氏县文峪乡——

## 开展纪委书记 上廉政党课活动

为进一步强化基层干部的纪律规矩意识,近日,卢氏县文峪乡开展纪委书记上廉政党课活动,该乡22个村(社区)党支部书记、驻村第一书记及乡直机关全体干部职工80余人聆听了廉政党课。

廉政党课从深入领会党的二十大全面从严治党战略部署,全面加强党的纪律建设坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,以及严守党内法规红线全力推进乡村振兴3个方面,系统讲述了推动全面从严治党向基层延伸的重要意义。

会议要求,该乡党员干部,一要勤于学习,要把学习党的二十大精神、习近平总书记新时代中国特色社会主义思想和党章党规党纪摆在核心位置,进一步提高履职能力和工作水平;二要认清形势,要深刻认清基层“四风”和腐败问题对党的危害,自觉把纪律挺在前面,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”;三要甘于奉献,认真履行党员义务和权利,坚持公道正派的作风,坚定为民服务的情怀,把实干为民作为工作的落脚点,脚踏实地、兢兢业业,为该乡各项事业的高质量发展而努力奋斗。

郭强

卢氏县沙河乡——

## 养老保险待遇认证“上门办”

“婶儿,你这次的养老保险待遇认证办的还顺利吗?”“顺利顺利,非常顺利,村干部上门给我办,几分钟就好,快嘞很,真是没想到,我坐在家就能把事办了。”近日,卢氏县沙河乡寨子湾村王家沟组群众刘彩朋对前来回访的该乡纪委人员说道。

然而十多天前,该乡部分群众还在为养老保险待遇认证不会网上操作而作难不已。

“这个认证,我听别人说,不会用智能手机的话得来回跑着办,麻烦得很。我们这些老年人,子女多数都不在身边,大多数人还没有智能手机,就是有了也不会用,你说这个

事愁人不?”

3月份以来,该乡纪委在走访群众过程中了解到部分群众因不会使用智能手机,导致办理养老保险待遇认证出现困难。得知这一情况后,该乡纪委工作人员迅速和该乡公共服务办人员召开联合商讨会,针对群众反映的问题研究解决办法。

“现在各个村党支部都有年轻人,他们工作热情高,一般的电脑办公、智能手机操作还是挺熟练的。我们可以利用下乡入村开展工作时,让乡村干部协同发力,为腿脚不便、不会使用智能手机认证的老人提供上门服务,争取认证工作不漏一人。”

经过商议,这一意见得到大家一致认同。随后,该乡村干部迅速行动,上门为需要办理养老保险待遇认证的老人现场解决实际困难。与此同时,该乡纪委进一步压实主体责任,督促该乡公共服务办人员转变工作作风,由“等人”认证变为“主动”服务,最大限度方便群众。

“群众利益无小事,在今后的工作中,我们将继续发挥好一线监督保障作用,多走访入户,多倾听群众的声音,以实际行动解决群众难题。”该乡纪委有关负责人表示。

李幽兰 李建峰

卢氏县公安局——

## 推动警务室规范化建设 暨“一村一警”工作高质量发展

近日,卢氏县政府副县长、县公安局党委书记、局长李春刚深入卢氏县公安局汤河、官坡两个派出所看望慰问民警、辅警,调研指导警务室规范化建设暨纵深推进“一村一警”战略工作。该局五里川、朱阳关、瓦窑沟、双槐树、狮子坪5个周边派出所所长及警务室民警参加活动。

17时许回到该局后,李春刚又主持召开其余12个派出所所长参加的专题会,深入安排部署警务室规范化建设暨纵深推进“一村一警”战略工作。期间,李春刚通过听取汇报、实地查看、具体询问等方式,详细了解了各所工作开展、取得成效、存在问题和下一步打算等情况。

就警务室规范化建设工作,李春刚强调,19个派出所要积极主动动脑、找准定位,不断守正创新、锐意进取,做实做细做精警务室规范化建设各项工作。站位要高。在建警务室派出所要立足实际、着眼未来,准确给自己定位,而后认真谋划、精准选址,并及时向该局做好汇报;警

务室已建好的派出所,要持续发挥排头兵、领头雁作用,进一步谋划工作、打造亮点。标准要高。各派出所要因地制宜、突出特色,把警务室真正放在地域代表性最好、辐射带动力最强的地方;要把警务室选址、建设与打造“四个卢氏”,以及全县全域旅游、特色生态旅游融合起来,在落实落细落地相关工作标准基础上,进一步拉高标杆、对标一流。效果要好。要坚持以人民为中心,回应群众期待,认真分析辖区人口分布、治安特点,并集思广益、群策群力,努力实现通过警务室这个打击违法犯罪最快速、维护稳定最有效、服务群众最便捷的“小切口”,做好社会治安秩序持续稳定、广大群众获得感、幸福感、安全感、满意度持续攀升这篇“大文章”。

就纵深推进“一村一警”战略工作,李春刚强调,各派出所要以“一枝红杏出墙来”的具体成果和“各自努力,于顶峰相见”的实际成效,开创出卢氏公安“春色满园关不住”的独特景观。要突出重点。要坚持问题导向、

目标导向、结果导向,聚焦基层基础工作、安全防范宣传、矛盾纠纷排查化解等重点工作,因地制宜,精准施策,用最合适的方式、最恰当的方法,细致做好各项工作,打造各具特色的亮丽风景。要抓住关键。要树牢底线思维、极限思维意识,对标对表各个时段、各个方面的部署要求,科学统筹、合理安排,以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的因素,一步一个脚印,抓实抓细抓好矛盾纠纷排查化解、维护稳定、服务发展、保障安宁等各项核心工作。要创立品牌。各派出所要百花齐放、聚能增效,用自己的聪明智慧深入思考和舍我其谁的担当、有我必成的信念,创立一套独属于自己的“晴空一鹤排云上”的典型“盆景”经验,以不甘人后、你追我赶的拼搏奋斗精神,让各自与众不同的“盆景”,最终变成卢氏公安这一花团锦簇、群芳争艳的美丽“花园”。 孟永新

陕州区委史志编纂中心——

## “三结合” 深化机关 廉政文化建设

为进一步加强机关党风廉政建设,连日来,陕州区委史志编纂中心结合工作实际,充分发挥廉政文化的宣传作用,不断加大廉政文化培育力度,增强廉政文化的影响力,以廉政文化建设带动党风廉政建设有效推进。

将廉政文化与地方特色文化相结合。深入挖掘陕州特色文化资源,特邀请当地剪纸艺人设计创作了系列廉政文化剪纸,并精选部分剪纸作品制作成廉政文化宣传版面悬挂上墙,使廉政文化与民间艺术有效结合,增强了廉政文化的宣传效果。

将廉政文化与史志编纂业务相结合。在《陕州年鉴2022》编辑工作中,从编纂内容到设计排版都融入了廉政文化元素。在每一类目的页面空白处设计了廉政文化宣传版块,既真实记录了陕州历史,丰富了年鉴内容,又增强了年鉴的艺术性,拓宽了廉政文化的宣传面。

将廉政文化与党风廉政建设工作相结合。利用廉政文化建设的宣传形式,打造多种廉洁教育的实景平台,将廉政文化融入日常生活环境中,在机关上下营造学廉、崇廉的浓厚氛围,时刻提醒党员干部要带头坚守廉洁自律道德底线,自觉筑牢拒腐防变思想防线。

薛彩灯 习云